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Título: Efeito da acetilação da madeira nas propriedades tecnológicas das espécies de Freixo, Pinheiro e Eucalipto
Tipo (Dissertação ou Estágio Profissional):
Ramo/Área de Especialidade: Tecnologia da Madeira – Preservação da madeira
Equipa de Orientação*:
Nome:  Ana Lourenço      email: analourenco@isa.ulisboa.pt           Instituição: Instituto Superior de Agronomia
Nome: Solange de Oliveira Araújo     email: araujo@isa.ulisboa.pt , Instituto Superior de Agronomia
Enquadramento do tema e objetivos gerais:
A madeira é um material muito utilizado na construção, mas seu uso depende diretamente das suas propriedades (físicas, químicas, mecânicas e biológicas). Por exemplo, as dimensões da madeira alteram-se com a variação da humidade no intervalo de 0% até o limite de saturação das fibras, conhecidas como intervalo higroscópico. Isso ocorre devido à natureza hidrofílica dos constituintes da parede celular, onde os grupos OH polares presentes na celulose, nas hemiceluloses e na lenhina podem ligar-se às moléculas de água. 
Essa variação nas dimensões da madeira e algumas limitações de suas propriedades tecnológicas dificultam o processamento e a utilização da mesma. Neste sentido, nos últimos anos têm-se desenvolvido tecnologias capazes de minimizar os efeitos indesejáveis nas propriedades físicas, como a instabilidade dimensional, nas propriedades mecânicas e a susceptibilidade à deterioração biológica.

A durabilidade da madeira pode ser prolongada através de pré-tratamentos. Por exemplo, acetilando a madeira, i.e., alterar a estrutura molecular dos componentes da parede celular, gerando um material dimensionalmente mais estável, resistente e durável.

Neste sentido, o que propomos neste trabalho é fazer a acetilação da madeira de freixo, eucalipto e pinheiro, e avaliar a eficiência deste tratamento quando a madeira é exposta a diferentes factores ambientais (ex. exposição solar).
Resumo de Atividades a desenvolver:
- Recolheita das amostras
- Caracterização química por métodos de química húmida, e espectroscópicos 
- Acetilação (imersão das amostras em anidrido acético), serão realizados 5 tratamentos diferentes (variação da temperatura, tempo e concentração do anidrido). 

- Caracterização física (absorção em água, inchamento volumétrico, densidade e avaliação da cor)
- Caracterização mecânica (dureza Janka) 

- Avaliação da resistência ao ataque por agentes bióticos (insectos e fungos xilófagos) 

- Avaliação da resistência em ensaio de apodrecimento acelerado em laboratório

- Avaliação da resistência da madeira por agentes abióticos, i.e., em ensaios de exposição natural (e ambiente urbano) e de exposição artificial (em ambiente industrial e marítimo) das madeiras antes e após a acetilação

- Análise estatística
Datas estimadas de Inicio e fim das atividades: 
-  outubro de 2019 até  agosto de 2021
Locais para a realização da dissertação ou estágio profissional:
Os trabalhos serão realizados no Instituto Superior de Agronomia (ISA), sendo que alguns ensaios irão decorrer também em laboratórios com que temos parceria: Laboratório Nacional de Engenharia Civil (LNEC), Laboratório Nacional de Energia e Geologia (LNEG) e Requinte (Universidade Nova de Lisboa).
*um dos orientadores deve pertencer ao ISA
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